CLANESTINA

Déclarer un accident

!
Au bureau d assuranc,

pour vous ?
Je viens déclarer un accident de la circulation.
D'accord... Alors, expliqguez-moi ce qui s'est
passé.

Voila, j'étais dans ma voiture, arrété a un feu
rouge, et I'autre monsieur m'est entré dedans*!
Dong, il a heurté votre véhicule a l'arrét. Il y a eu des blessés ?
Non, non, juste le choc. Nous avons fait un constat a I'amiable.
Votre voiture a été endommagée ?
Ah oui, tout l'arriere est enfoncé. Les phares sont cassés, je ne peux plus ouvrir le
coffre.
D'accord. L'expert va passer dans quelques jours pour regarder tout ¢ca. De
toute facon, vous n'étes pas responsable de l'accident, donc, il n'y aura pas de probleme
pour le remboursement...

\rai ou faux ?

1. Le monsieur a eu un grave | léger accident de la circulation.

2.1l n'est pas coupable | responsable de I'accident.

3. La voiture du monsieur roulait | était arrétée au moment du choc.
4. Sa voiture est abimée sur le coté | a I'arriéere.

5. L'assurance n'est pas sdre | accepte de rembourser le monsieur.

Vocabulaire Manieéres de dire

e Un véhicule = une voiture, une
camionnette, un camion, un poids-lourd...

« La portiére avant/arriére/gauche/droite.

e On met les bagages dans le coffre de la
voiture.

e Les phares (pour éclairer), les stops (pour
montrer qu'on freine), le clignotant (pour
montrer qu'on tourne).

« Etablir faire un constat a I'amiable.

o Je viens déclarer un accident/un
vol/un cambriolage...

e« Un camion a heurté / a percuté ma
voiture = un camion m'est rentré
dedans (fam.)

e Lavoiture est endommagée = abimée.

e Le rétroviseur est cassé, la portiere
avant droite est enfoncée.

e Nous avons fait un constat a I'amiable.

o Dans le dialogue suivant, complétez par les verbes manquants.

1. Le client:Je VIENS e, un accident de la circulation.

2. L'emMPpPloyé i SOOI CE QUI e .

3. Le client: UN CamMioN @ e ma voiture, il avait bralé le feu rouge.
4. NOUS ..ot un constat a I'amiable.

5. L'employé : Votre véhicule €St ... ?

6. Le client: Oui, je Ne PeUX PIUS .., ma portiére avant droite.



CLANESTINA

9 Associez chacune des phrases suivantes a une situation.

1. Une camionnette a heurté mon véhicule.

2. 1l y avait tous mes papiers dedans !

3. Je ne peux plus ouvrir la portiére.

4. J'ai déja fait opposition. a. On parle d'un accident de la circulation.
5. Le choc a été assez violent.

6.1l n'y a pas de blessés, heureusement !

7. Nous avons fait un constat a I'amiable. b. On parle du vol d'un sac a main.

8. J'étais au cinéma, je n'airien vu ! »

9.l ne m'a pas agressée. »

10.Tout l'avant est enfoncé.

9 Vous étes le gendarme et vous expliquez I'accident qui s'est produit.




Mettez les phrases a la voix passive, en conservant le temps du verbe.

Voyage!

¢« On demande une carte de réduction.

o

e« On prie tous les voyageurs de descendre du train.
(o]

e On a arrété le train en pleine campagne.

o]

* On va fouiller les bagages.
(o]

¢ On exigera une amende forfaitaire de 35 €.

o

e On contrdle les titres de transport.
o

¢ On aannulé le premier train.

o

« On a donné des consignes strictes aux voyageurs.
(o]

- Les travaux ne seront pas finis a temps, la moquette n'est pas encore posée.
- Les frais supplémentaires ne vont pas étre payés.
- Nous n'avons pas été prévenus assez tot par l'entreprise.

Transformez a la forme négative. Utilisez la négation ne... pas.
Rétablissez I'apostrophe si nécessaire.

1. J'ai été accidenté. 5. Le cycliste a été heurté par un camion.
2. Elle a été renversée sur un passage piéton. 6. Nous avons été secourus rapidement.
3. lls ont été vus par les voisins. 7. La victime a été identifiée.

4. \Vous avez été hospitalisé. 8. Le chauffard a été poursuivi.

Mettez dans lI'ordre. Rétablissez I'apostrophe si nécessaire.

Entreprise en difficulté

I. consultés / ne / jamais / les employés / sont

2.vont / les salaires / plus / ne / augmentés / étre

3. pas/ seront / certains postes / ne / maintenus

4. ne /formé /plus/ le personnel / est

5.versée / pas encore /ne/été/a/la prime de fin d'année
6. les heures supplémentaires / plus / ne / payées / vont étre
7. été / pas / la proposition du syndicat / ne /a/retenue

8. étre / de / deux cents licenciements / annoncés / viennent



Transformez les phrases a la forme passive.

1. On n'a pas repeint ce mur.

2.0n a agrandi le séjour.

3.0n a complétement transformé la maison.

4. La mairie n'a pas accordé toutes les autorisations.
5. 0n a changé la disposition des piéces.

6. On n'a pas modifié la véranda.

7. 0n a construit une cheminée.

8. 0n n'a pas aménagé le grenier.

Vous expliquez les transformations dans votre appartement, dans votre maison ou
dans votre ville. Utilisez la forme passive.

Transformez les phrases a la forme négative ou a la forme affirmative.

1. Le voyage a été organisé avec soin.

2. La visite du chateau n'a pas été programmeée.

3. Les horaires ne sont pas indiqués.

4. Les visiteurs ont été avertis.

5. Le musée n'était pas subventionné.

6. Le spectacle a été annoncé.

7. Le festival va étre reconduit.

8. Les billets n'ont pas été réservés trés tot.

9. Les représentations seront données dans la cour d'honneur.
10. Les enfants sont admis a ce spectacle.

Transformez les phrases a la forme active ou passive.

Dégats

I. Le document a été effacé.
2.0n a jeté le dossier.

3. La vitre a été cassée.

4. Le papier a été déchiré.

5. Le paquet n'a pas été bien fermé.
6. On a arraché I'emballage.

7. Le bois n'a pas été abimé.

8. On a forcé la serrure.

9. Le parquet a été rayé.

10. On a endommagé l'appareil.



